

一面是货源很充足 一面是批零价差大 蔬菜价格缘何发高烧?

得厉害。高女士家住灵石路新村路附近,长期到西乡路农贸市场买菜。她说,元旦前夕,菜价就特别高,青菜最便宜的也要2元/500克,在超市买要3.4元/500克;美芹以前是2元/500克,现在是3.5元,而芦笋、草头更是卖起了肉价。

为什么菜价这么贵?“现在临近春节,许多农民工陆续返乡,人工费涨了、运费也涨了。再加上,天冷蔬菜损耗也大。另外,现在的场地租金不少,我们留守在上海也要开伙仓,买其它农副产品也贵,谁来补贴我们呢?”一名菜场店铺老板说。

批零价格差距拉大

既然蔬菜供应充足,批发价波动不大。那么蔬菜价格为何出现大涨?业内人士表示,主要是批发价和零售价的差距拉大。

从市场批发出去直到终端零售商,其中的利润可达50%,有的甚至达100%。记者对比了部分蔬菜的批零价格发现,外地的大白菜零售价均在1元/500克以上,也有卖1.2元/500克的,而批发价则是0.6-0.7元/500克,相差近一倍;白萝卜、生菜、卷心菜以及空心菜的零售价与批发价均相差

40%至50%。蕃茄与茄子的零售价则比批发价高出至少30%以上。

业内人士透露,农产品流通一般要经过产地收购、中间运输、销地市场批发、二级批发和终端零售等环节,每一环节至少加价5%到10%。如果环节太多,不仅会造成农产品在流通中损耗过大,而且每个环节的成本上升都会传导至终端消费者。此外,小商小贩要进正规菜场销售,被征收不菲的摊位租金、卫生费管理费用等,而这些费用最终都会转嫁到消费者身上。

本报记者 叶薇 特约通讯员 袁亚祥

落实减免流通环节费用

三部门出台相关措施控制菜价过快上涨

本报讯(记者 叶薇)目前全国多地菜价均出现明显上涨。去年12月份以来,全国蔬菜价格涨幅较大,重点监测的28种蔬菜平均批发价3.65元/公斤,比11月份涨22.4%,比10月份涨35.4%。昨天,国家三部门出台相关措施,控

制部分地区蔬菜价格过快上涨。国家发改委正积极研究落实相关减免流通环节费用,降低流通环节成本。

商务部要求各地加强蔬菜等地方储备商品管理,适时投放储备商品;充分利用鲜活农产品运输绿色

通道政策,组织开展鲜活农产品产销衔接。农业部要求各地搞好鲜活农产品生产、市场动态监测,做好预测预警及信息发布,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等违法违规行为,避免不实信息或过度炒作影响农产品市场平稳运行。

蔬菜农产品流通损耗包括产地收购、中间运输、销地市场批发、二级批发和终端零售等环节,每一环节至少加价5%到10%。

每500克青菜2.5元,芹菜4.5元,鸡毛菜6元,菠菜7元……最近,申城菜价发起“高烧”。记者分别到蔬菜批发市场、农贸市场等地走访,发现此次菜价上涨,虽不排除有经营户趁春节临近之机哄抬价格,但主要是受极寒天气影响、流通环节过多、人工成本上升的叠加效应拉升了蔬菜零售价格。

货源充足菜价却大涨

申城市场上的蔬菜供应充足。记者了解到,全市各蔬菜批发市场仅地产蔬菜日上市量就达到9800吨,再加上客菜部分,每天的供应量已经超过1万吨大关。

在江杨农产品批发市场的蔬菜批发区域,萝卜、大白菜、卷心菜、番茄、山药、南瓜、茭白、土豆、芋艿等货源比较充足。各个蔬菜批发商仓库里,基本上都堆满了待售的蔬菜。记者调查发现,目前市场蔬菜批发价与前一阶段差不多,且沪郊的叶菜应市量不少,并没有出现太大的价格波动。

然而,市民却感觉目前的菜价涨

本报讯(记者 沈敏岚)在刚刚过去的2012年中国旅游行业发生了哪些大事?近日,一项由携程旅行网网友投票选出的“2012中国十大旅游事件”发布。“十一”黄金周高速免费引发拥堵、钓鱼岛黄岩岛事件冲击旅游业、三亚宰客事件名列“三甲”。

本次评选由携程旅游、中国旅游研究院双方专家推荐年度候选事件,然后以网上公开投票的方式进行。最终根据得票率从高到低,评出年度“十大旅游事件”。排在第4至第10的旅游事件分别为:景区门票高、涨价快,门票经济受抨击;京广高铁全线打通,改变国人旅游出行方式;人民币升值推动出境旅游潮;《旅游法》草案审议、公示,旅游行业将获得国家立法保障;赴台个人游进一步开放,游客量大增;携程宣布投入5亿美元启动“月月狂减,天天低价”活动,在线旅游爆发价格战;多个国家推出签证便利政策吸引中国游客。



「上树摘果」演杂技

昨天下午,一名年轻人在人民广场附近没有任何安全保护措施下,爬在一棵8米多高的树上,摇摇晃晃,险象环生,细细的树枝仿佛随时有断裂的可能。途经路人乍一见,以为他在修树枝,但细细一看,他却是摘树上的小果子。据悉,这一果子可做中药材。

图为树上“摘果哥”站在摇晃的树枝上“演杂技” 肖健 摄

工商局消保委今年将办百场“消费课堂进社区”公益讲座

本报讯(记者 薛慧卿)老年保健消费“陷阱”重重,如何帮助老年群体提前防范?市工商局和市消保委今年将举办100场“消费课堂进社区”公益讲座,首场讲座昨天在共和新路街道社区活动中心开讲。

近年来,市场上有一些企业和个人不讲诚信,采取各种手法对老年人

进行“洗脑”式宣传,使得不少老年人上当受骗,花掉辛苦积攒下的养老钱、看病钱。

对此,市工商局、市消保委联合编撰了《保健食品消费指导手册》和《新消费》杂志保健消费专刊引导市民科学消费,并在公益讲座现场举行了赠书仪式。

明日上海气象指数

上班天气	上班时,多云,降水概率20%, 东北风3-4级,0-2℃	感冒指数	3级(容易感冒)
------	---------------------------------	------	----------

今日至明早长三角城市天气预报

南京	晴天	-3 / 5℃	湖州	多云	-3 / 5℃
扬州	晴天	-4 / 5℃	嘉兴	阴天转多云	-1 / 5℃
泰州	多云转晴天	-4 / 5℃	绍兴	阴天	0 / 5℃
镇江	晴天	-3 / 5℃	杭州	阴天转多云	0 / 5℃
南通	晴天	-3 / 5℃	舟山	阴天转多云	1 / 6℃
常州	晴天	-3 / 5℃	宁波	阴天转多云	0 / 6℃
无锡	多云	-2 / 6℃	台州	阴天转多云	2 / 7℃
苏州	晴天转多云	-1 / 6℃	温州	阴天	4 / 10℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8时提供)

蓝牙耳机热卖 行车记录仪走俏 卡通车牌框遇冷 “最严交规”引发网购“冷热两极”

本报讯(记者 胡晓晶)元旦起新实施的“史上最严交规”,引发开年以来相关商品的网上“热与冷”:新规规定开车接电话要扣分和罚款,因此蓝牙耳机大热;是否黄灯过线恐说不清楚,能反映最后过线瞬间行车记录仪开始问津者众;新规规定不能故意遮、污号牌否则记12分,让以往女车主最爱的“大脸”卡通车牌开年遇冷。

车载蓝牙耳机火 上海人买最多

驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为,将被处20元以上200元以下罚款,并一次性扣2

分——1月1日起实施的这条新交规,让不少开车族大呼“伤不起”。既然开车过程中不能用手接打电话,那戴上蓝牙耳机、只动嘴不动手不就行了吗?新交规出台后,有不少“聪明”消费者打起了蓝牙的主意,由此引发各大电商网站上的车载蓝牙设备开年就热。

在QQ网购平台上,开年以来车载蓝牙耳机的销售环比增长了300%以上,在售商品数量超过50000件,价格从几十元到几百元不等,其中一款主流的售价55元车载蓝牙耳机最近30天售400多件,是前几个月总销量的4倍还多。在淘宝网上,最近2个月共有35万人购买了带有

“蓝牙耳机”关键词的相关商品,其中上海买家买得最多,占到5%以上。

行车记录仪走俏 “大脸”牌框遇冷

闯黄灯,扣6分——尽管公安部最新表态抢黄灯暂不罚,但车主们都为以防万一做起了准备。在易迅网上,有专门的“新交规产品”特卖场打出全网最低价,蓝牙耳机、GPS导航仪和行车记录仪最被推荐。由于行车记录仪售价普遍都在几百甚至数千元,以往一直卖得不温不火;但在新交规扣6分的严厉规定下,不少开车族开年选择果断下手,像易迅上最热

销的一款售价888元的行车记录仪,3天就卖掉了500台。

而同样是受新交规影响,与蓝牙耳机热卖、行车记录仪走俏相比,网上原本流行的带卡通图案的个性化车牌框却开始“门前车马稀”了。“以往元旦期间新车上牌忙,米奇、维尼熊等卡通图案的车牌框和车牌贴最好卖,因为来的不少都是女车主,有的还专门要求‘脸’越大越好。”据淘宝上的多个卖家介绍,因为买家担心新交规,今年“大脸”车牌框一下子销售冷了,反而打出“新交规车牌框”卖点的光板车牌框蹿得快,还有不少是老车主来买了去换旧的卡通框。

菜农:「蔬菜单价同比起码高出两成以上」
今日田头菜价稳中有降

本报讯(记者 朱全弟 特约通讯员 陈孝斌)前段时间连日雨雪,市郊田头菜价也一路走高,小青菜、杭白菜等绿叶菜单价的上涨幅度一度超过50%。不过,随着天气转好,菜价也日渐趋于“理性”,稳中有降。

1月8日中午,记者刚走进松江区叶榭镇兴达村蔬菜种植大户邹龙良的园艺场,就看到菜地里多是小青菜这类绿叶菜,远远地看上去,活像在地上铺了一层绿毯。邹龙良说,天气好了,最近蔬菜的价格慢慢就降下来了。他给记者举了几个例子,“大青菜一周前每公斤的批发价是2.4元,今天已经降到了1.8元;小青菜原来是4元,今天的价格是3.6元;杭白菜和黄心菜的单价也从之前的4元和2元降到了3.6元和1.6元。鸡毛菜的价格相对‘坚挺’,今天仍旧和一周前持平,每公斤单价为7元。”尽管今日蔬菜价格企稳,甚至略有下降,但邹龙良告诉记者,和去年同期相比,单价仍要起码高出20%以上。

迎春运 保安全

“水上南京路”客船“全体检”

本报讯(记者 金志刚)春运将至,为确保乘客的安全便捷出行,上海海事部门将对“水上南京路”60多艘客运类船舶开展一次全方位的“体检”。

春运期间,上海海事部门还将加强对“水上南京路”各类客运船舶的现场检查 and 突击抽查工作,坚决打击不具备客运条件的船舶非法载客行为,坚决纠正各类客运船舶的超载、违法载运/携带危险品等违法行为。